

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

„JUTRA“

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Telefon uredništva 3440, uprave 2456
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri / Volja mesečne prejemanje
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglaš po ceniku / Oglaš
sprejema tudi oglašni oddelki „Jutra“ v Ljubljani / Poštni številni račun št. 11.400

Pred usodnimi odločitvami v Evropi

SPORAZUM JE MOGOČ SAMO ŠE DO 21. JANUARJA.

Od premirja po svetovni vojni l. 1918. še nismo stali pred tako velikimi, usodno sveta odločujočimi odločitvami, kakor stojimo sedaj. Morda se pa da doba sedanjih dni primerjati sploh še samo z ono l. 1914. Temelji evropske povojne politike, ki so bili postavljeni z Društvom narodov, se majo in je samo vprašanje nekaj tednov, če se bodo dali znova vsaj za silo utrditi, ali pa bodo izginili. Razorožitvena konferenca je v agoniji in pri življenju bi jo lahko ohranila samo najmočnejša injekcija, ki pa bi bila skoraj nepričakovan čudež. Angleški zunanji minister sir John Simon nastopa ta teden svojo zadnjo pot posredovalca. Ta zadnja pot bo pomenila tudi zadnji poizkus. Potoval bo v Pariz, kamor prispe predvidoma danes, nato pa v Italijo.

Namen njegovega potovanja je sporazumevati se s Francijo in jo skušati pridobiti za opustitev sedanega stališča ter sprejetje po Angliji in Italiji redigiranih zahtev Nemčije, ki izzvenjavajo v vsaj delni formalni pravici do oborožitve. Ker se bo sir John Simon ustavil najprej v Parizu in bo šele od tam krenil v Italijo, je zelo verjetno, da bo skušal pri Mussoliniju ugotoviti samo še pota, ki preostanejo po tem, kar bo odgovoril Pariz. Mogoče je, da se bo na povratku iz Italije še enkrat ustavil v Parizu, mogoče pa tudi ne; vse to je odvisno od rezultata njegovih razgovorov s francoskimi in italijanskimi državniki. Angleški zunanji minister upa še vedno, kakor upajo v Angliji sploh, da se bo Francija naposled morda vendarle vdala trojnemu pritisku Anglije, Italije in Nemčije in bo pristala na kompromisni sporazum z Berlinom, bodisi v neposrednih pogajanjih ali v okviru konference štirih velesil.

To upanje pa ima v resnici zelo malo podlage. Če smemo verjeti dobro poučenim pariškim listom, je bilo že za časa obiska češkoslovaškega zunanjega ministra dr. Beneša te dni v Parizu sklenjeno, da bo Francija odklonila nemške predloge, tako tiste, ki so ji bili stavljani direktno iz Berlina, kakor tudi one, ki sta jih soustvarila London in Rim. Prav tako odločno bo pa tudi odklonila italijansko zahtevo po reorganizaciji Društva narodov v tem smislu, da bi postalo organ hegemonije velesil. Če se to zgodi, in prav nobenega povoda

nimamo dvomiti, da se bo zgodilo, se bo dne 21. januarja prihodnjega leta šel razorožitveni odbor ženevske konference — seveda brez zastopnikov Nemčije — k pogrebu. Do tega dne bo namreč še čas, najti kakršenkoli sporazum, potem ne več! Če ga ne bo, bo Francija na tej seji sporočila, da tudi ona, kakor Nemčija, zapiše razorožitveno konferenco, toda ne sama, kajti ž njo vred zapuste Ženevo tudi Jugoslavija, Češkoslovaška, Romunija, Poljska, Belgija in najbrže še katera druga evropska država. Zadeva razorožitve bo v tem primeru vrnjena v reševanje Društvu narodov, iz katerega je izšla, saj je razorožitvena konferenca prav za prav le njegov organ.

Kaj pa naj stori Društvo narodov v tem primeru? Nobenega sredstva nima, s katerim bi izsililo od kogarkoli neko rešitev, če celo na razorožitveni konferenci sami, kjer je sodeloval ves svet, to ni bilo mogoče. Društvo narodov bo pač moglo samo vzeti na znanje, da se je več ko dveletno delo za ta namen končalo s popolnim poročem. Prav ničesar pa tudi ne bo moglo storiti glede oboroževanja Nemčije. Nemčija se oborožuje že sedaj z vso naglico in se bo v tem primeru še bolj. Verjetno pa je tudi, da bo potem Italija res izvršila sklep velikega fašističnega sveta in bo, ker ne bo dosegla svojega namena, izstopila iz Društva narodov. Kaj bo storila v tem primeru Anglija, še ni mogoče ugeniti, kakor tudi ni mogoče prerokovati, kaj bo sploh z nadaljnjo usodo Društva narodov samega. Bo razpadlo? Bo ostalo organizacija edine velesile Francije, njenih zaveznikov in ostalih malih držav?

Francija in njeni zavezniki se na take primere že pripravljajo. Temelji za novo organizacijo so že pripravljani in jih tudi mi poznamo, saj smo prav te dni govorili o njih na tem mestu in v brzojavkah. Slika dosežane povojne politične grupacije v Evropi se bo do temeljev spremenila, zaključena bo doba prizadevanj za diplomacijo pod enotnim vodstvom in v sodelovanju vseh. Vrnili se bomo k zvezam, kakršne so obstajale pred svetovno vojno in s tem k novemu tekmovanju v oboroževanju. Čez dva tri mesece bo položaj gotovo že definitivno razčiščen.

Nenapadalni pakt še ni garancija

MNENJE ANGLEŠKEGA LISTA. FRANCIJA PRIPRAVLJA PROTI NEMČIJI SVOJ VELIKI ZAVEZNIŠKI BLOK.

LONDON, 21. dec. »Daily Mail« piše ob priliki predlogov, po katerih bi bila Nemčija pripravljena z vsemi sosedi skleniti za 10 let nenapadalne pakete, da v Parizu prav nihče ne smatra te ponudbe resno. Za Francijo bi imela taka pogodba šele tedaj realno vrednost, če bi za nemške obveznosti jamčila Anglija. Med tem pa ne more biti niti govora o tem, da bi Anglija hotela podpisati še kak ponoven Locarno. Zato bi bil tak nenapadalni pakt za Francijo in njene vzhodne zaveznike vreden manj, kakor papir, na katerem bi bil napisan. Francoska diplomacija dela sedaj na tem, da dogotovi po Herlotu pripravljeno zblizvanje med Parizom in Moskvo, da torej sklene novo francosko-rusko zvezo, kakršna je obstajala že pred letom 1914. Potovanje

Paula-Boncourja v Varšavo ima namen, izgladiti nekatera nesoglasja, ki obstojajo med Francijo in Poljsko, da se bo tako upostavila stara prisrčnost. Nasproti nemškim manevrom v razorožitvenem vprašanju bo postavila Francija popolno edinstvo male antante in Poljske, po možnosti pa tudi sovjetske Rusije.

CHAUTEMPSOVA ZMAGA V SENATU.

PARIZ, 21. decembra. Senat je sprejel od vlade izdelane in predložene sanacijske predloge v celoti, ker je vlada združila sprejem teh predlogov z zaupnico. Po sprejemu proračunskega provizorija se bosta podala v soboto parlament in senat na božične počitnice, ki bodo trajale do začetka januarja

Volilna zmaga romunske vlade

PRI VČERAŠNJIH VOLITVAH JE BILA ZARADI MRAZA VOLILNA UDELEŽBA LE MINIMALNA. VOLILA SO VEČINOMA SAMO MESTA. VLADNA LIBERALNA STRANKA JE DOBILA VELIKO VEČINO GLASOV.

BUKAREŠTA, 21. decembra. Včerašnje parlamentarne volitve v Romuniji so bile najmirnejše, kar jih pomni romunska zgodovina. Vzrok tega je bil izredno oster mraz in visok sneg. Tako je bila vsaka volilna agitacija med volilci skoraj nemogoča in se računa, da se je volitev udeležilo le minimalno število volilcev, najbrže najmanjše, kar jih pozna romunska parlamentarna zgodovina. Volila so predvsem samo mesta in večji kraji. Na ta način je docela zagotovljena zmaga vlade.

BUKAREŠTA, 21. decembra. Po doslej znanih volilnih rezultatih so dobili liberalci (Duca) 957.000, narodna zaranistična kmečka stranka (dr. Maniu) 252.000, liberalci (Bratiianu) 92.000, agrarci (Lupu) 89.000, protisemiti (Cuza) 77.000, Go-

gina stranka 72.000, sedmograški Madžari 76.000, Julianova skupina 43.000 in Argetoianova skupina 38.000 glasov. Socialisti, ljudska stranka generala Avaresca in meščanski blok niso mogli doseči niti predpisana 2 odstotka glasov in zato pri razdelitvi mandatov sploh ne pridejo v poštev. Mandati so razdeljeni v novem parlamentu naslednje: liberalci 301, narodni zaranisti (dr. Maniu) 29, liberalci (Bratiianu) 12, pristaši Lupa 11, protisemiti (prof. Cuza) 9, Julianova skupina 5, Argetoianova skupina 4 in Madžari 8. Vsi dosedani ministri, kakor tudi vsi voditelji opozicije so bili ponovno izvoljeni. V Bukarešti so dobili liberalci od 56.920 točno 34.039 glasov, vse ostale glasove pa si je delilo 15 nasprotnih si skupin.

Prihod grškega zunanjega ministra

GRŠKI ZUNANJI MINISTER MAXIMOS BO PRISPEL JUTRI V ZAGREB, KJER GA BOSTA SPREJELA KRALJ IN JEVTIČ.

ZAGREB, 21. dec. Jutri dopoldne bo prispel v Zagreb grški zunanji minister Maximos, ki ga spremlja grški poslanik in opolnomočeni minister na našem dvoru Melas, v Beogradu pa se mu bo pridružil tudi naš zunanji minister dr. Jevtič. Kakor se doznava z dobro poučenega mesta, ima prihod grškega zunanjega ministra Maximosa v Zagreb izredno važen pomen mednarodnega značaja oziroma one politič-

ke, ki jo je vzel Nj. Vel. kralj Alexander v svoje roke, ko je potoval po Balkanu in Turčiji in katere cilj je utrditev miru ter ustvaritev novih pri srčnih odnošajev na Balkanu. Grški zunanji minister bo sprejet v avdijenci pri Nj. Vel. kralju, stanoval pa bo v hotelu »Esplanade«. Iz Zagreba bo odpotoval v Pariz in od tam šele v Rim, ne kakor je prvotno nameraval iti šele iz Rima v Pariz.

Konferenca male antante v Zagrebu

IZJAVA DR. BENEŠA. KONFERENCA MALE ANTANTE BO V ZAGREBU 8. IN 9. JANUARJA PRIHODNJEGA LETA.

PRAGA, 21. dec. Dr. Beneš je prispel predsinocnjim iz Pariza v Prago in je sprejel med Chebom in Prago v vlaku urednika »Nove Dobe«, kateremu je dejal med drugim: »Namen mojega potovanja v Pariz je bil posvetovati se in se medsebojno informirati s francoskim zunanjim ministrom. Tokrat ni šlo izključno le za stališče Češkoslovaške, temveč male antante vobče. Moj obisk v Parizu je imel v nekem smislu simboličen po-

men, ker je nedvomno, da se bodo vršila prihodnje pomlad važna diplomatska pogajanja, ki bodo odločilnega pomena za našo neodvisnost. Zato hočemo biti pripravljani, in prav temu so bila posvečena moja pogajanja v Parizu. Ta pogajanja se bodo nadaljevala 8. in 9. januarja 1934 v Zagrebu na konferenci male antante. Ne dvomim niti najmanj, da se bodo ugodno zaključila.

Beneševo potovanje v Sofijo

BUDIMPEŠTA, 21. dec. Tukajšnji listi poročajo iz Sofije, da bo češkoslovaški zunanji minister dr. Beneš v zvezi s svojim potovanjem na Balkan že v januarju prihodnjega leta obiskal Sofijo. Sofijski diplomatski krogi so prepričani, da je to Beneševo potovanje v neposredni zvezi s potovanjem francoskega zunanjega ministra Paula-Boncourja v Prago in Varšavo in da ima namen čim bolj zblizžati balkanske države ter doseči konsolidacijo obstoječega stanja in pogodb. Na vsak način bo prišel dr. Beneš v Sofijo še pred kraljevim potovanjem v Bukarešto. Romunski kralj bo obiskal Sofijo med 15. in 20. januarjem.

POLOŽAJ SLABŠI KO L. 1914.

PARIZ, 21. decembra. V tedniku »Marianne« je napisal bivši francoski posla-

nik v Berlinu in predsednik veleposlaniške konference Jules Cambon članek o političnem položaju v Evropi. Ta znameniti diplomat smatra, da je danes položaj v Evropi mnogo hujši in nevarnejši, kakor pa je bil leta 1914. Če se boče Francija ohraniti in zavarovati, obenem pa se rešiti ponovnega nemškega napada, mora storiti vse, da se zopet vzpostavi in obnovi francosko-angleška zveza.

LERROUX IMA VEČINO.

MADRID, 21. decembra. Po daljši debati o vladni deklaraciji Lerrouxovega kabineta je izglasoval parlament vlad' zaupnico z 265 proti 53 glasovom.

FAŠIZIRANJE AVSTRIJE.

DUNAJ, 21. dec. Kakor se doznava iz vladnih krogov, se izdeluje načrt zakona, po katerem bodo odvetniške organizacije urejene popolnoma po vzgledu odvetniških organizacij v fašistični Italiji.

Dnevne vesti

Za napredek slovenske živinoreje

V sredo dopoldne je bil sklican na pobudo banske uprave v Ljubljani v tukajšnji banovinski vinarski šoli ustanovni občni zbor Zveze živinorejskih združenj za dravsko banovino in selekcijske združenja za slovensko belo govedo. Na občnem zboru so bili navzoči izredno mnogoštevilni delegati raznih živinorejskih društev in združenj iz Studenic, Slovenske Bistrice, Gornjega grada, Mozirja, Šoštana, Velenja, Sv. Florijana pri Doliču, Smartarja pri Slovenjgradcu, Slovenjgradca in Št. Janža pri Dravogradu. Udeležili pa so se zborovanja mimo zastopnikov banske uprave, lokalnih gospodarstvenikov in strokovnjakov tudi zastopniki dravogradskega okraja. Na občnem zboru se je v izčrpnih referatih poudarjala nujna potreba, da je treba storiti vse, da pride tudi domača goveda pasma do svoje veljave in povzdige. Soglasno so bile sprejete vse smernice, ki jih je v tem cilju določila banska uprava v svojih pravilih. Poudariti je treba, da naše slovensko belo govedo v kvaliteti mesa in lastnosti mlečnosti prav nič ne zaostaja za tujimi pasmami. Novo izvoljeni odbor, ki mu načelnjuje g. Anton Rogina iz Podgorja pri Slovenjgradcu, in četrar agilni tajnik je g. Sifter iz Maribora, je obljubil storiti vse za povzdigo in napredek naše domače živinoreje. Določena je bila za vsakega člana pristopnina 100 Din, za vsako v rodovnik vpisano kravo pa je plačati 1 Din. Ostalo finančno poslovanje nove organizacije bo navezano na pomoč okrajnih kmetijskih odborov, ki so to že obljubili.

Tri dni in pol

bo ležala po domovih in javnih lokalih letošnja

Božična številka »Večernika«

Izšla bo v večji nakladi kot druge. Oglasi v tej številki bodo radi tega za vsakega trgovca, obrtnika in privatnika velikega pomena. Oglase sprejema uprava do petka, 18. ure.

Desetletnica urednikovanja Uda Kasperja. Mariborski novinarski klub je slavil včeraj sicer intimno, pa vendar pomembno slavje, desetletnico odkar je njegov predsednik Udo Kasper na čelu dnevnika »Mariborer Zeitung«. Deset let ni dolga doba, toda biti deset let oblikovalec in regulator javnega mnenja v vseh vprašanih življenja, je veliko delo, vidno in otipljivo že v desetih debelih letnikih dnevnika. Mimo tega pa stoji naš tovariš Udo že več let na čelu naše mariborske organizacije poklicnih častnikov, kakor deluje tudi v odborih neštetihih društev, zlasti humanitarnih. Želimo mu zato, da bi prav tako agilen in močan obhajal tudi dvajsetletnico!

Mirim kraljica čokolade

Lepo in poceni darujete, če upotrebite za Vaša darila

odlične in okusne Mirim izdelke. Pazite in zahtevajte izključno Mirim izdelke, pri katerih Vam je kvaliteta zajamčena.

Iz profesorske službe. Na tukajšnji državni trgovski akademiji je namesto profesorja g. dr. Rutarja imenovan za profesorja g. Friderik Degen, diplomirani absolvent dunajske visoke šole za svetovno trgovino in zagrebške ekonomsko-komercialne visoke šole.

Vpokojitev. Vpokojitev je namestnik upravnika mariborske kaznilnice g. Anton Šlander.

Mestni župan dr. Lipold v Beogradu. Predvčerajšnjim je mestni župan g. dr. Lipold odpotoval iz Maribora in prispel včeraj v Beograd, kjer je obiskal ministra dr. Kramerja, ministra dr. Puclja ter finančnega in trgovinskega ministra, pri katerih je interveniral v raznih perečih zadevah mariborske komunalne politike. Za časa njegove odsotnosti ga nadomeštuje podžupan g. Golouh.

Zdravniška vest. V imenik zdravnikov zdravniške zbornice za našo banovino je bil vpisan primarij bolnišnice v Murski Soboti g. dr. Vladimir Brezovnik.

Poroke. V zadnjem času so se v Mariboru poročili: France Slanič, zasebni uradnik in zasebnica Marija Šabedrova; Adolf Arzetič, višji stražnik in šivilja Antonija Krašovčeva; Edvard Strlič, kaznilniški paznik in šivilja Justina Flakuševa, Lenart Nipič, strugar in tovarniška delavka Marija Stiharjeva; Konrad Štramec, tkalski mojster in tkalka Terezija Bohlova; Ante Kragič, gledališki igralec in hčerka pekovskega mojstra Marija Glasova. Bilo srečno!

Iz mestnega tržnega nadzorstva. Z ozirom na božična praznika v ponedeljek in torek, smejo mesarji v nedeljo ves dan od jutra do mraka prodajati meso na svojih stojnicah na Glavnem trgu.



Gospodsa ul. 13

Razpisani službi. Mestna občina mariborska razpisuje mesto inženjerja za visoke stavbe z dovršeno tehnično fakulteto s predpisanimi državnimi izpiti in nekaj leti prakse. Nadalje razpisuje mesto tehničnega uradnika 3. kategorije z dovršeno nižjo tehnično srednjo šolo ali drugo odgovarjajočo strokovno izobrazbo (na pr. zidarski mojster) prav tako z nekaj leti prakse. Interesenti naj s prilogami opremljene prošnje vložijo najkasneje do 15. januarja 1934. pri mestnem županstvu v Mariboru.

Samo še tri dni bo odprta v terasni dvorani pri »Orlu« slikarska razstava »Petricice«, in sicer vsak dan od 9. do 17. ure. Kdor si je še ni ogledal, naj to stori čimprej!

Zborovanje hišnih posestnikov. Društvo hišnih posestnikov za Maribor in okolico je sklicalo za četrtek 28. t. m. ob 20. uri v pritlični dvorani hotela »Orel« izredni občni zbor, na katerem bo sklepal o obveznem prispevanju hišnih posestnikov k pomožni akciji mariborske mestne občine za siromašne in brezposelne sloje. Ker je zadeva važna in nujna, naj se zborovanja udeležijo vsi hišni posestniki ne oziraje se na to, če so člani ali ne.

Vselitev v zasilna stanovanja. Pred dnevi se je v zasilna stanovanja v Metel kovi ulici preselilo 32 siromašnih družin. Nekaj je bilo med njimi takih, ki so v tem ludem mrazu imele svoje pohištvo pod milim nebom, nekaj pa je takih, ki so jim hišni posestniki grozili z deložacijami. Vsi, ti reveži so si globoko oddahnil, ko so se vselili v dokaj udobna stanovanja, tako, da bodo vsaj o Božiču na toplem.

Prošnja za dobra srca! Ubogi rudar iz Ljagije s 4 nepreskrbljenimi otroci je še vedno brez posla in prosi dobrosrčne ljudi za podporo v blagu ali denariju. Obenem se zahvaljuje dosedanjim darovalcem in jim želi vesele božične praznike.

Ljudska univerza v Studencih. V četrtek 21. t. m. ob 19. uri nadaljuje gosp. Rupert Lintner svoje predavanje »Križem Amerike«.

Jadranaši! Jutri v petek zadnja pevska vaja v tem letu. Udeležite se je vsi pevci, ker je po vaji važen pogovor. Pevovalja!

Božičnica Nanosa. Kakor lani, namestila pripraviti društvo »Nanos« tudi letoš 24. t. m. ob 19. uri v mali dvorani Narodnega doma božični večer za brezposelne emigrante iz Julijske krajine in Koroške, na kateri jih bomo pogostili in obdarovali. Vabljeni so tudi vsi prijatelji društva, posebno oni, ki nimajo lastnega doma, da se božičnice udeležijo, da praznujejo kot ena družina, daleč od doma rojstvo Jezusovo.

Kulturno društvo »Triglav« priredi na Štefanovo v Narodnem domu čajanko.

EDINI

strokovni zavod za uokvirjenje vseh vrst slik in vezenin samo

MIHO

VAHTAR

GOSPOSKA ULICA 37

Telovadni tečaj za brezposelne učiteljske abituriente in abiturientke. Kraljevska banska uprava dravske banovine namestila pripraviti od 3. do 30. januarja telovadni prednjaški tečaj za brezposelne učiteljske abituriente in abiturientke. Tečaj ima namen usposobiti učiteljske abituriente, da z nastopom učiteljske službe uspešno vršijo po sokolskih društvi in šolah funkcijo načelnikov in načelnic ter vaditeljev. Tečaj se bo vršil v telovadnici Sokola I. na Taboru v Ljubljani. Sprejelo se bo največ po 15 ženskih in 15 moških abiturientov s sokolsko predizobrazbo, to je s potrdilom načelnstva sokolskega društva, da so najmanj 2 leti redno telovadili. Tečajniki in tečajnice izven Ljubljane bodo imeli brezplačno stanovanje in hrano. Udeleženci morajo imeti s seboj popolno telovadno opremo sokolskega članstva in po možnosti smuško opremo. Prijave za tečaj naj se vložijo nepreklicno do 27. decembra t. l. pri prosvetnem oddelku kraljevske banske uprave.

Dve novi tekstilni tovarni v mariborski okolici. Tkalnica poleg falske stikalne postaje v Radvanju je dogotovljena. Sedaj montirajo stroje in bo po Novem letu pričela že obratovati. V bližini namestila nekak družba zgraditi še eno novo tekstilno tvornico. V zadnjem času rasejo tekstilne tovarne v Mariboru in okolici kakor gobe po dežju, kar je znak ugodne konjunkturo.

Naplavljeno truplo. V bližini Lipnice v Avstriji so našli v potoku Solbi že meseca oktobra naplavljen truplo okrog 40 let stare ženske, ki so ga potegnili na kopno in opazili, da je imela nesrečnica v pleteni torbici nad 8 kg kamenja, po čemer sodijo, da je šla prostovoljno v smrt. Ker je bilo vse prizadevanje avstrijskih oblasti, da bi ugotovili identiteto ženske zama, domnevajo, da je utopljenka najbrže iz mariborske okolice. Truplo je 156 cm dolgo in je imela nesrečnica kratko pristrizene rjave lase, modre oči, širok nos, zelo ozke ustnice, popačene noge in žuljave roke. Oblečena je bila v zelo slaba oblačila. Pokopali so jo 29. novembra na lipniškem pokopališču. Kdor bi kaj vedel o nesrečni ženski, naj sporoči mestni policiji ali najbližji orožniški postaji.

Avstrijske šilinge, italijanske lire, ameriške dolarje, franke

in vse druge valute prodate najugodnejše pri

Putniku

MARIBOR, ALEKSANDROVA CESTA 35, Tel. int. 21-22.

Konces. menjalnica. Oficijelni potovalni biro! Tujsko prometna zveza. 4868

Radio Ljubljana. Spored za petek 22. t. m. Ob 11: solska ura; slavnostna božična oddaja; 12.15: »Faust«, reproducirana skrajšana opera; 12.45: poročila; 13: čas, donski kozaki pojo na gramofonskih ploščah; 18: smučarska gimnastika, predava Drago Ulaga; 18.30: predavanje Zveze kulturnih društev; 19: Sokolstvo, predava dr. Maks Kovačič; 19.30: izleti za nedeljo; 20: prenos iz Zagreba; 22: čas, poročila, radio jazz.

Kino Union. Od današnje predvaja krasen kriminalni film napete vsebine »Ključni tainosti, no romani Edgaria Wallaceja. V glavnih vlogah G. Diesel, D. Weick, O. Sima, itd. Naš božični spored bo vesela svatba po znanem ljudskem delu »Pri belem konjičku«.

Grajski kino predvaja do Božiča krasen film družinskih razmer »Vrnite mi otroka!« (Greh gospe Madelon Claudet). Za božične praznike bo predvajal sitajno opereto »Dekle kot si ti« (Noč pred zaroko). Vesel film s Švobejem Szakallom in Liano Haidovo v gl. vlogah.

Na obojno gledališče

REPERTOAR.

Četrtek, 21. decembra ob 20. uri: »Orlov«. Gosťovanje Djuke Trbuhovića. Predstava »Združenja nacional. železničarjev. Razprodano.

Petek, 22. decembra: Zaprto.

Sobota, 23. decembra: Zaprto.

Nedelja, 24. decembra ob 15. uri: »Trnuličica«. Premiera. Otroška predstava.

Ponedeljek, 25. decembra ob 15. uri: »Deseti brat«. Znižane cene. Ob 20. uri: »Mala Floramye«. Premiera Izven Jchna Walsha namesto Daneša Maks Furijan.

Veliko veselje pripravite otrokom, če jih popeljete za Božič v gledališče, kjer uprizore lepo pravljico igrano »Trnuličica«. Med igro, ki ima poleg pravljicnih prizorov tudi prav zabavna mesta, je mnogo petja, plesa in godbe. Prva uprizoritev bo v nedeljo, 24. t. m. ob 15. uri, druga pa na Štefanovo popoldne. Režira P. Rasberger.

Na prvi božični praznik zvečer bo premiera operete »Mala Floramye«. Ta opereta je najbolj uspelo in privlačno Tijardovićevo delo, ki žanje zasluženo velike uspehe. Splošni uspehi te operete gredo pred vsem na rovaš muzike, ki je pestra in zelo melodiozna. Mariborsko uprizoritev sta naštudirala kapelnik Herzog in režiser Škrbnšek, ki je naštudiral tudi plese. Narodne plese v druzem dejanju plešejo iz prijaznosti telovadke.

VELIKA SE ZACJA

„TRUPA ORLOV“

V VELIKI KAVAR

Pri pokvarjenem želodcu, plinu v črevesu, slabem okusu v ustih, čelnem glavobolu, mrzlici, zapeki, bljuvanju ali driski, učinkuje že kozarec naravnega »Franz Josefove« grenčice sigurno, naglo in prijetno. Znameniti zdravniki za želodec izpričujejo, da se izkaže uporaba »Franz Josefove« vode kot prava blagodati za po jedi in pijači preobložena prebavila. »Franz Josefova« grenčica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in specializiranih trgovinah.

Volitve delavskih župnikov. V mesecu januarju bodo po vseh mariborskih obratih volitve delavskih župnikov. Na prošnjo Delavske zbornice je mestno županstvo že razobesilo zadevni razpis, na katerega se opozirajo delavci, kakor tudi delodajalci.

Vsak dan sveže ribje specialitete v restavraciji »Velike kavarne«.

Izpred sodišča. Pred malim kazenskim senatom tukajšnjega okrožnega sodišča se je zagovarjal včeraj dopoldne 62letni posestnik France Kolarič z Grajene pri Ptujju, ki je bil obtožen, da je 8. maja t. l. z nožem zaklal svojega zeta Franca Dolinška. Iz obtožnice je razvidno, da se je Dolinšek pred 4 leti poročil s Kolaričevo Pavlo in se po poroki preselil k njenim staršem. Pričakoval je, da bodo starši izročili ženi posestvo, ker pa je grdo ž njo ravnal, niso izpolnili svoje obljube in se je temu zlasti upirala ženina mati. Kritičnega dne je prišel zet pijan domov ter navall na tasta in taščo. S sekuro je razbil vrata in v divji jezi planil v sobo, kjer se mu je postavil v bran priletni tast in sunil zeta z nožem v trebuh. Rana je bila smrtonosna in je zet nekaj dni nato umrl v ptujski bolnišnici. Obtoženi Kolarič je skesano priznal svoje dejanje, zagovarjal pa se je s silobranom in je bil obsoljen na leto dni strogega zapora.

HRANILNE KNJIZICE PREVZAMEM PRI NAKUPU ZA POLNO VREDNOST.

M. JLGGER-JEV SIN

Prodaja tudi na obroke! 4873

Ogenj. Pred dnevi je v Račah zgorelo gospodarsko poslopje posestniku Mauriču Škoda, ki jo je ogenj povzročil. Je ocenjena na 60.000 Din in je deloma krita z zavarovalnino. Mauriču je zgorelo tudi motorno kolo, ki ga je imel v gospodarskem posloju.

Vremensko poročilo mariborske meteorološke postaje. Davi ob 7. uri je kazal toplomer —2.6 stopinj C; minimalna temperatura je znašala —4.7 stopinj C; barometer je kazal pri 11 stopinjah 743.3 reduciran na ničlo pa 742; relativna vlažna 94; vreme je oblačno in tiho

Žena v poklicu

PREDAVANJE SLOVENSKEGA ŽENSKEGA DRUŠTVA.

Pod okriljem mariborskega Slovenskega ženskega društva je predavala v ponedeljek v dvorani Ljudske univerze gđ. Milica Stupanova o temi: »Žena v poklicu«. Gđ. predavateljica je svoja izvajanja sistematično razdelila v tri dele, in sicer, kako se je žena udeleževala v poklicu v preteklosti, kako se dandanes in kako bo ž njo v bodoče. Žene je porazdelila v tri skupine: razlikuje namreč take, ki se zaradi slabega položaja morajo posvetiti kakemu poklicu, dalje žene, ki hočejo biti gospodarsko neodvisne od moža, in pa take, ki čutijo notranje veselje do poklica in jim je ta bistvo življenja.

Torej, žena v preteklosti. Nadoblast enega spola nad drugim se je v različnih dobah menjavala. Zlasti izrazit matriomonij so zgodovinarji dokazali pri starih Egipčanih. Egipčansko dekle je imelo popolno svobodo v polnem pogledu; žena je imela vso oblast nad premoženje. Nezakonski otroci so bili popolnoma enakopravni zakonskim. Med tem ko so žene hodile na lov, opravljale razne kupčije in sploh moška dela, so možje doma kuhali, prali in skrbeli za vzgojo otrok. Matriarhat je bil razvit tudi pri drugih narodih, seveda v različnih dobah, in zgodovinarji so dognali, da je bil najprej pri vseh narodih matriarhat, nato enakopravnost obeh spolov in preko tega prehoda šele patriarhat. Tudi Amerika se je nagibala in se še nagiba k matriomoniju. Mož, ki rine v Ameriki otroški voziček po ulici, je popolnoma razumljiv in naraven pojav in tudi v gospodinjstvo se jako dobro razume. Zelo značilno je tudi, da se v Ameriki omeni prej materino ime, nato šele očetovo.

Sedanost za našo ženo nastopi preko kapitalistične dobe. Danes se je kapitalizem že preživel in so ostali le še njegovi izrodki, ki so povzročili bedo človeštva. Stroji so pritegnili k delu moža. Ker pa njegova mezdna ni zadoščala za povprečno življenje, je bila tudi žena prisiljena, da se udeležuje v tem ali onem poklicu. Seveda je ta pojav še mlad, kajti v tovarno so bile pripuščene žene šele pred 100 leti. Predavateljica je izvajala, da je žena zadobila v svojo oblast vse poklice v svetovni vojni. Možje so bili na bojnih poljih, žene pa so hočeš nočeš morale prijeti za vsako delo. Predavateljica trdi, da bi se žene s potrebno poklicno »izobrazbo prav tako, če ne bolje, izkazale kot možje, čemur pa bi se dalo opravičeno oporekati. Ko so ženske vse poklice zasedle, so spoznale, da jim manjkata dve važni komponenti, in sicer: poklicna izobrazba in politične pravice. Jako zanimivo je bilo izvajanje gđ. predavateljice, v katerem zavrača krivdo žene v propadanju družine.

Najbolj zanimivo pa je, kako si gđ. predavateljica zamišlja ženo v poklicu v bodočnosti. Če hoče žena ostati v poklicu, — in to bo ostala, tako pravi predavateljica — bo pač mož moral skrbeti za dom. Kajti »nepravilno« bi bilo, da

bi mož, ki ima isto izobrazbo kot žena, po izvršenem poklicnem delu doma počival, med tem ko bi žena bila zaposlena z gospodinjstvom. Rešitev žene v poklicu v bodoče je možna 1. z odpravo gospodinjstva sploh in 2. z racionalizacijo gospodinjstva. V ilustracijo svojega izvajanja je gđ. Stupanova navedla dejstva, da imajo na Dunaju velike palače s skupnimi jedilnicami, pralnicami in drugimi napravami, ki nadomeščajo gospodinjstvo posameznikov. Iz izvajanja je bilo razvidno, da bi se gospodinjstvo dveh ali treh ljudi sploh odpravilo, kajti tako skupno gospodinjstvo kot ga imajo n. pr. na Dunaju in v drugih velemestih, je mnogo ceneje. Vprašajmo pa se, ali

Ptuj

Odbor za splošno in strokovno naobrazbo trgovskega in obrtniškega naročaja v Ptuj, priredi na Štefanovo dne 26. decembra t. l. sestanek gospodarskih in pridobitnih krogov v Ptuj in okolici, Ormož in Ljutomer. Sestanek bo v spodnji dvorani Narodnega doma v Ptuj ob 9. uri dopoldan s sledečim dnevnim redom: 1. Poročilo zborničnega konzulenta g. Žagarja. 2. Poročilo narodnega poslanca g. Petovarja. 3. Poročilo zborničnega svetnika g. Zadravca. Vsi gospodarski in pridobitni sloji so dolžni, da se tega vevlačnega sestanka udeležijo.

Krstno slavo sv. Nikole je slavil 19. t. m. 2. bataljon 2. pontonirskega polka v Ptuj. Ob 10. uri je bila v vojašnici Kralja Petra služba božja in rezanje kolača. Slavi so prisostvovali zastopniki uradov in oblasti in mnogo ostalega občinstva. Nato je poveljnik mesta podpolkovnik Šarac povabil goste k zakuski v oficirsko čitalnico.

Konjice

Streška družina Konjice je imela prejšnji teden svoj redni letni občni zbor. Ustanovila se je družina 17. septembra 1932 in je tekom svojega obstoja pokazala lepe uspehe. Pridobila si je lepo urejeno strelišče, gojila vse leto na njem streljanje, oddanih je bilo 5720 strelcev. S sosednjima družinama v Ločah in Škemerju je gojila najožje stike in obe družini moralno podprla. Slovesna otvoritev strelišča avgusta mesca je prinesla družini tudi lep gmoten uspeh. Po Novem letu se prične sobno streljanje v Narodnem domu. Članov šteje družina 68. Treba bo pridobiti v družino dobre kmečke fante, gojiti sistematično streljanje, vzgojiti izborne strelce in se udeležiti strelških tekem. Vse to je program novoizvoljenega odbora, v katerem so: dr. Ante Goričar kot predsednik, nota: Rado Jereb, odvetnik, dr. Ervin Mežak, hranilniški tajnik Srečko Vališer, zdravnik dr. Ivo Rudolf, okrajni glavar dr. Mate Suhač, tajnik cestnega odbora Roman Blasin, učitelj Alojzij Malenšek, goz-

ne bi s tem družina še mnogo bolj propadala? Otroci naj bi se vzgajali popolnoma svobodno in bi bili prepuščeni tujemu vzgojitelju po zgledu velemest, kjer imajo baje hiše, v katerih se zbirajo otroci in so ves čas pod strogim nadzorstvom.

Racionalizacija gospodinjstva pa je itak uvedena že sedaj, ko imamo na razpolago najrazličnejše aparate, ki olajšujejo gospodinjstvo. Predavateljica trdi, da bo preko racionalizacije gospodinjstva slej ko prej prišlo k popolni odpravi domačega gospodinjstva, kar je pa seveda le utopija. Vprašajmo le žene, zakaj se hočejo po tem takem še omožiti? Sploh moramo poudariti, da gleda predavateljica na probleme, ki se jih je dotaknila, silno enostransko in s stališča nekega nazora, ki že nastopa pot umiranja.

I. G.

dar Anton Meliva, okrajni kmet. referent Ivan Nemeč, orožniški komandir Miloš Padežanin in zas. uradnik Ciril Žagar, revizorji so gg. Nande Nardin, žel. uradnik, admir. kapetan Ivan Nedilka in sod. nadoficial Milan Vončina.

Radvanje pri Mariboru

Krajevni odbor Rdečega križa v Radvanju je priredil na rojstni dan Nj. Vel. kralja Aleksandra I. dne 17. XII. t. l. »Božičnico« za revne otroke šole Radvanje. V ta namen se je izvedla nabiralna akcija, ki je imela lep uspeh, za kar se imamo v prvi vrsti zahvaliti mariborskim tovarnam, trgovcem in obrtnikom, ki so nam radevoljno priskočili na pomoč. Obenem se zahvaljujemo našim vrlim Radvančanom, ki tudi niso varčevali z darovi. Obžalovanja vredni pa so oni, ki bi z lahkoto nekaj prispevali, a so naše vrle nabirateljce odslovili brez vsega. Obdarovanih je bilo 83 šolskih otrok, eni s čevlji, drugi z oblekami itd. tako, da so vsaj za silo preskrbljeni z najpotrebnejšim. Še enkrat vsem, ki ste nam na ta ali oni način omogočili to človekoljubno prireditev — najlepša hvala! Odbor Rdečega križa v Radvanju.

Sokolstvo

SOKOLSKIM PROSVETARJEM MARIBORSKE ŽUPE. Vodstvo župnega prosvetnega tečaja sporoča vsem prosvetarjem bratskih edinc, ki so se prijavili za tečaj, naj se zglase popolnoma zanesljivo v četrtek 28. tm. ob 8. uri zjutraj v kazinski dvorani. Zdravo! Župni prosvetar.

Sokolska četa Sv. Vid pri Ptuj. V nedeljo 17. t. m. smo imeli dopoldne proslavo in slavnostno sejo ter »Dan sokolskega tiska«. Slavnostno sejo je otvoril zbor naročaja, ki je zapel koračnico »Pohod Sokolov«. Starosta br. Honomichl je otvoril sejo in orisal pomen slavnosti, spominjajoč se jubilejev Nj. Vel. kralja, Nj. Vis. prestolonaslednika in br. E. Gangla. Za njim je br. Musek opisal zgodovino 1. decembra. Dve sestrici sta lepo deklamirali sokolske pesmi in za njimi je br. prosvetar Zej imel glavno



PRAVI DOMAČI IZDELEK

predavanje. Za tem je br. starosta vnel 17 moške in ženske dece v vrste naročaja. Br. načelnik je ob tej priliki izrazil željo, da vztrajajo v naročajskih vrstah do tedaj, ko dorastejo v članstvo in pomagajo skupno z ostalim članstvom priboriti zmago sokolski misli v Halozah. Ob tej priliki je starosta izročil diplomu in se zahvalil za zmago pri II. lahkotletskih tekmah br. Zeju. Nato je neka sestrica deklamirala srbohrvatsko sokolsko pesem, nakar se je br. starosta spomnil umrlega brata Verdenika in nato zaobljubil novo članstvo. Ob zaključku je zapel zbor državno himno, nakar je članstvo odšlo k slavnostni maši. Zdravo!

I. O.

Sport

Božični smučarski tečaji SPD v Mariboru

Slovensko planinsko društvo bo priredilo tudi letos ob božičnih praznikih pri vseh planinskih kočah in domovih smučarske tečaje. Snežne razmere so trenutno tako idealne, da ne sme nihče opustiti izredne prilike preživeti veselo božične praznike v čarobnem kraljestvu naših planin. Pri »Senjorjevem domu« in pri »Mariborski koči« bodo otvorjeni te dni stalni smučarski tečaji, ki jih bodo vodili sami izkušeni smučarski učitelji. Tudi na Klopnem vrhu bo letos božični smučarski tečaj. V vseh kočah in domovih je kar najboljšo preskrbljeno za sprejem zimskih gostov. V »Senjorjevem domu« se smučarji že nekaj dni veselo novih oskrbnikov, ki skrbijo za udobje in udobnost svojih gostov in zadovoljujejo s svojo izvrstno kuhinjo slehernega, še tako izbirčnega ter razvajenega gurmana. Isto velja tudi za »Mariborsko kočico«. V prostorni dependansi so bile vse sobe renovirane in opremljene z dobri mi pečmi, tako da je bivanje v njih nad vse prijetno in toplo.

Arkađij Averčenko:

Iz šestega nadstropja do cestnega tlaka

Ta tragična in žalostna zgodba se je pričela tako-le:

V predsobi stanovanja v šestem nadstropju neke hiše so stale v različnih pozah tri osebe ter se živahno pogovarjale. Mlada plavalasa žena je sklenila svoji težnji, mehki roki, vzela žepni robec, si pokrila z njim mokre oči in obupno klicala:

»Ivan, zagotavljam te, jaz sem nedolžna, samo on je kriv. On mi je zmešal glavo, jaz nisem hotela.«

Njen mož je stal v suknji in s klubkom na glavi, temnega pogleda in mahač z rokama ter je rekel elegantnemu mlademu moškemu:

»Lopov, s teboj bom napravil kratek proces. Dokazal ti bom, da je pravica na moji strani!«

Mladi možki se je prestrašen stiskal v kotu ter hotel nekaj odgovoriti, ko ga je zdajci zgrabil za vrat razjarjeni zakonski mož, ga sunil k oknu, odprl oknice in ga kratkoma vrgel ven.

Ko je mladenič letel skozi okno, je nehoti mislil: »Tu je vse zaman. Smola!« In letel je v globino. Ko je dosegel peto nadstropje, se je globoko oddahnil. Spomin na ljubko plavalasko, ki jo je moral nasilno zapustiti, je zastrupil očarljivost neprostovoljnega poleta.

»Moj Bog!« si je mislil, »ljubil sem jo, a ona ni imela poguma, da bi priznala možu svojo ljubezen. Bog ž njo! Sedaj čutim, da je zelo oddaljena od mene in da se gotovo ne bova videla nikoli več.«

V tej misli je bil že dosegel peto nadstropje. Ko je letel mimo nekega okna, je želino pogledal v sobico. Za mizo je sedel mlad dijak in se pridno učil. Mladenič, ki je bil vržen iz šestega nadstropja, je videl dijaka in se je spomnil, da je zapustil vse svoje življenje v veseli družbi in se ni hotel učiti. »Dragi dijak«, je hotel zaklicati dijaku. »Vzbudil si v meni že davno pozabljene ideale. Ti si me ozdravil grehov svetskega življenja.«

Ker pa ni hotel motiti dijaka pri učenju, je molčal in letel naprej do četrtega nadstropja in tu so zavzele njegove misli drugo smer. Pri oknu četrtega nadstropja je sedela pred šivalnim strojem

mlada deklica s črno paževo glavo. Z rokama na šivalnem stroju je pozabila na delo in sanjarija. Mladeničev pogled je obstal na ljubkem dekletu. V njegovem srcu se je zbudilo toplo čuvstvo. Razumel je, da so bili njegovi prejšnji stiki z ženskami le bežen flirt, in šele sedaj je razumel globlji smisel besede — ljubezen. In zasanjal je o mirnem družinskem življenju, o pravi ženski ljubezni. Naslednje nadstropje je potrdilo njegovo željo. Ob oknu tretjega nadstropja je sedela smehljajoča se mati, zibala svoje dete in mu pela uspavanko.

»Oženil se bom z deklico s paževo glavo iz četrtega nadstropja, imel bom tako lepega otročiča in našel bom srečo v družini.«

Toda že se je bližal drugemu nadstropju, in slika, ki jo je videl tam — je pretresla njegovo srce. Za lepo pisalno mizo je sedel gospod z razjedenimi potezami na obrazu, gledal fotografijo dame, ki je stala na mizi, pisal z desnico pismo, v levici pa je držal samokres, ki ga je počasi primikal k sencema.

»Nespametnik! Stoj!« je hotel zaklicati možu, »življenje je vendar tako lepo!« toda instinktiven občutek mu ni dal besede. Bogatstvo, sijajna oprema ne za-

dostujeta torej, da je človek srečen; še nekaj drugega je, kar more uničiti družinsko srečo.

In ko je dosegel prvo nadstropje, mu je dalo življenje odgovor: Pri oknu je sedel mladenič, ki ga je objemala in poljubljala dama. In mladenič se je spomnil, da je to dama srečal večkrat na ulici z njenim možem, toda ta mladi mož — ni bil njen mož. Oni je bil precej starejši, imel je sive lase. Ta pa ima plave kodre.

Mladenič se je spomnil svojih prejšnjih načrtov: Na učenje po vzgledu dijaka iz petega nadstropja, na poroko z deklico v četrtem nadstropju, na mirno družinsko življenje po vzgledu iz tretjega nadstropja. In spoznal je nevdružljivost sreče, ki jo je bil zasanjal; videl je v duhu pred seboj gospo, plavalasega gospoda, spomnil se je muck moža v drugem nadstropju in si mislil:

»Po vsem tem kar sem videl — ni vredno več živeti, kajti življenje je nespametno in polno trpljenja.« In nato je zletel na cestni tlak in obležal razbit.

Ljudje, ki so se bili zbrali, niso slutili, kako komplicirano dramo je doživel mladenič v kratkem času svojega padca iz šestega nadstropja do cestnega tlaka.

Priljubljena božična darila za damo

Moderna, kratka jopica, zelo čedne oblike, čista volna 130,-, 120,-, 85,-
 Pulover, z ali brez upognjenega ovratnika, krasni vzorci 165,-, 100,-, 65,-
 Svilen kombine, dražestne barve, dobro pralen 55,-, 38,-, 30,-
 Triko-hlače, znotraj kosmate zelo tople in mehke, naprej od 20,-
 Bengerove »Ribana«-hlače, kombineže in majice.
 Nogavice, rokavice, čepice in žepne robce 4764

C. Büdefeldt, Maribor
 Gosposka ulica 4

„BEKA“ smučī



Tehnično dovršene
 Prvovrsten jesenov in hickory les

Želim Ti srečen Božič

Tvoje darilo naj bo nedosegljivo

„SUPER INDUCTANCE“



PHILIPS RADIO

Olajšani plačilni pogoji!

Sanke

Konje za guganje
 Okras za božična drevesa
 Galanterija Pletenine
 Papir l. t. d.

Drago Roš'na
 Maribor, Vetrinjska ul. 26

Budilke Din 55
 samo pri Kiffmannu



Konji za guganje
 komad od Din 85,- do 110,-



Tehnično dovršene
 Prvovrsten jesenov in hickory les

Sport - Stojec

Trg svobode št. 6

Kupite
 tople volnene pletenine pri **izdelovalcu!**
 M. Veziak, Vetrinjska 17
 Smučarski pulovri, bluže itd. Smučarske obleke!

Za gospoda

kot darilo dobrodošlo:
 čedne sportne srajce
 elegantne modne srajce
 udobne pižame
 kratke in dolge nogavice
 modne šale, žepne robce
 naramnice

Tekstilana Büdefeldt
 Maribor, Gosposka 14

Vozički za lutke

komad od Din 75,-, 100,-, 120,-, 140,-

Eksportna hiša „Luna“
 Maribor, Aleksandrova c. 19



Sanke

najboljše kvalitete

enosedežne kom. Din 65,-
 dvosedežne kom. Din 85,-
 trisedežne kom. Din 95,-

Eksportna hiša „Luna“
 Aleksandrova cesta 19

Božična darila

Smučī
Sanke
Drسالke

ter druga lepa darila po nizki cenah priporoča tvrdka

Pinter & Lenard

Za gospode

primerno kupite v sp. cialni modni trgovini za gospode

„Elite“

Gosposka ul. 34
 nasproti L. ubljanske kred. banke

Mali oglasi

Razno

ZA PRAZNIKE
 želite gotovo dober masleni kruh, šartilje ali potice ter drugo fino pecivo. Oglasite se tozadevno v pekarni Čebokli, kjer boste najboljše postreženi 4848

SANKE.
 prvovrstne in zelo poceni, kupite pri tvrdki Justin Gustinčič, Maribor, Tattenbachova ulica 14. 4650

Priporočam
 bogato zalogo rokavic, nogavic, samoveznic perila za dame, in gospode, razne drobne toaletne predmete in najrazličnejše vsakovrstno perilo.

MAKS PUCHER
 Maribor, Gosposka 19
 Vse blago je poceni in iz priznanih svetovnih tovarn!

NAJCENEJŠE.
 a tudi najboljše domače božične kekse, suhor ter prvovrstne krofe, kupite le v pekarni Čebokli na Glavnem trgu. 4847

DRSALKE BRUSI
 dobro in poceni Justin Gustinčič, meh. delavnica, Tattenbachova ulica 14. 4838

Bele tkanine

Priljubljeno božično darilo

š fonī, platno za perilo
 platno za rjuhe
 platno za kapne
 damast atlas gladni
 namizno perilo
 žepni robci

v najboljši kakovosti

Tekstilana Büdefeldt
 Maribor, Gosposka 14

Denis Diderot:

Skrivnosti samostana

Roman.

»Zato, ker veste, da ste krivi in ker ste sposobni storiti tudi največjo sramoto. Slavili ste mojo prednico, da bi me ne ponižali. Prezirali ste moje odredbe, hujskali ste proti meni redovnice. Morala sem reče, ki ste jih zapeljali, kaznovati, in tudi vas sem kaznovala, sem vam pa vseeno prizanašala, ker sem upala, da se boste poboljšali. Vi pa tega ne storite. Sedaj pripravljate nekaj, kar bi moglo škodovati moji hiši. To moram izvedeti in izvedela bom. Suzana, povejte mi resnico!«

»Povedala sem jo.«

»Puščam vam še nekaj minut časa, da si premislite. Če imate papir pri sebi...«

»Nimam ga več.«

»Prisezite.«

»Nočem.«

Vsa besna je zbežala predstojnica iz moje celice in se takoj vrnila s štirimi redovnicami. Zaman sem se vrgla pred njo na kolena in jo prosila milosti. Ostala je pri svoji zahtevi in mi velela:

»Izroči mi papir, ali pa povej, kaj si pisala!«

Neka redovnica je dodala:

»Preveč ste dobri. Ne izprašujte je več. Ne poznate še te trmoglave ženske? Pri njej morete doseči uspeh samo z najstrožjimi sredstvi.«

»Draga mati, sem rekla naposled, ničesar nisem zagrešila, prisegam vam.«

»To ni prisega, kakršno zahtevam.«

»Ničesar ne bom rekla in ničesar ne bom povedala, pa naj se zgodi karkoli.«

Ublite me prej ali pozneje, to mi je vseeno. Poslužite se svoje pravice...«

Pri teh besedah sem iztegnila roke, ki so mi jih zvezali. Strgali so mi z glave redovniško ruto, me slekli in preiskali. Na meni so našli samo majhen medaljon, v katerem je bila slika prejšnje predstojnice, ter mi ga odvzeli. Potem so mi oblekli debelo srajco in me odvedli po hodniku. Kričala sem, klicala na pomoč, toda zaman, ker so bili dali z zvonom znak, da ne sme nobena redovnica iz svoje celice. Krvavih rok in ranjenih nog so me vrgli v neko podzemsko luknjo na gnilo slamnjačo. Na tleh sta ležala križ in mrtvaška glava. Prva misel mi je bila, da bi se ubila. Vrgla sem se na tla, raztrgala obleko, ranila si grudi in tulila kakor divja zver. Tako sem preživela tri dni. Vsakega jutra je prišla k meni predstojnica odposlanka in mi govorila:

»Pokori se predstojnici, ali pa ne boš nikoli več zapustila tega kraja!«

Tretjega dne so me izpustili iz ječe, rekoč mi, da se predstojnici smilim in mi je odpustila.

»Sedaj je prekasno,« sem rekla. »Pustite me, da tu umrem.«

Redovnice pa so me s silo odvlekle v celico, kjer me je pričakovala predstojnica.

»Radi vas sem vprašala Boga, mi je dejala, in on mi je velel, naj ga poslušam in se vas usmilim. Poklekните in zahvalite se mu!«

Storila sem kar mi je ukazala in molila:

»Gospod prosim Te, odpusti mi moje grehe, kakor si tudi Ti na križu odpustil...«

»Kakšen ponos!« je dejala neka redovnica. »Primerja se s Kristusom, nas pa z Zidi, ki so ga na križ pribili.«

Potem sem morala obljubiti predstojnici, da ne bom nikomur ničesar povedala o tem, kar so z menoj storili.

Slekla sem spokorniško obleko in znova oblekla svojo redovniško.

(Dalje prihodnjik.)